

Протокол № 90

Заседания информационно-библиографической группы «Каталогизация основных фондов»

от 19 сентября 2023 г.

Присутствовали:

1. ТОУНБ им. А. М. Горького: Мян Н. А., Просолова Ю. В.
2. ЦДСЧ им. А.С. Пушкина: Сергеева Т. Ю.
3. МАУ «МБС г. Твери»: Колонскова Л. О., Савельева И. А.
4. Библиотека ТвГТУ: Обложкина Л. А.
5. ТОКТ: Иванов И. В.

Повестка дня:

1. водный алфавитно-предметный указатель

Выступили:

1. Мян Н. А., зав. отделом комплектования и каталогизации ТОУНБ им. А. М. Горького

Сводный алфавитно-предметный указатель завершает публикацию Средних таблиц ББК.

Составлен на основе указателей, помещенных в отдельных выпусках Средних таблиц. В указателе в едином алфавитном ряду представлено все многообразие понятий.

Назначение указателя – обеспечение словесного входа в таблицы. В алфавитно-предметном указателе наименования объектов обозначены предметными рубриками. Используются простые, сложные и гнездовые рубрики. В гнездовой рубрике соединены объект и все аспекты его рассмотрения в таблицах, которые обозначены подрубриками. Предметные рубрики указателя приводятся в прямой и инверсионной форме, раскрываются все аббревиатуры, синонимы. В указателе также даны рубрики методического характера с разъяснениями.

После завершения модернизации Средних таблиц были переизданы Сокращенные таблицы Библиотечно-библиографической классификации.

Сокращенные таблицы Библиотечно-библиографической классификации публикуются в соответствии с программой и общими принципами развития ББК – Национальной классификационной системы Российской Федерации. Сокращенные таблицы являются неотъемлемой частью постоянно развивающейся системы вариантов ББК, публикуемых как в книжной, так и в машиночитаемой форме.

В основу Сокращенных таблиц положены Средние таблицы ББК, которые выходят в свет с 2001 года отдельными выпусками.

Сокращённые таблицы – специальное издание для систематической организации фонда, они предназначены для сети публичных муниципальных библиотек, включая все их филиалы, использующие таблицы ББК при систематической расстановке фондов.

У муниципальных библиотек Тверской области большой опыт работы с различными вариантами таблиц ББК. Вопросы технологии изучения, внедрения, организации не раз отработаны на практике. С 2001 г. с момента выхода 1 выпуска Средних таблиц мы постоянно совершенствуем технологию по мере выхода следующих выпусков.

Сукиасян, Э. Р. Таблицы библиотечно-библиографической классификации. Организация и технология использования : метод. рекомендации / Э. Р. Сукиасян ;

Министерство культуры Российской Федерации, Межведомственная рабочая группа по разработке предложений по инновационному развитию библиотек, Российская государственная библиотека. – Москва : Пашков дом, 2016. – 111 с. – (Инновации в библиотеках).

Эдуард Рубенович Сукиасян большой друг библиотеки, главный редактор ББК. Он приезжал к нам много раз, посещал различные библиотеки - детскую, университетскую, общался с молодыми специалистами, которые до сих пор хранят самые добрые воспоминания об этих встречах. Эдуард Рубенович дважды выступал на семинарах по ББК в нашей библиотеке. Можно с полной уверенностью сказать, что наши сегодняшние достижения – это результат профессионального общения, поддержки и помощи Эдуарда Рубеновича.

Решения:

1. Провести следующее заседание группы КОРБИС в ноябре 2023 г. в ТОУНБ им. А. М. Горького.

_____/Мян Н.А./